





缅甸警方缴获大量毒品

据缅甸官方报纸《缅甸之光》8日报道,缅甸警 方近日在仰光省缴获3.43吨冰毒和2.19吨氯胺酮, 在掸邦缴获207公斤冰毒。

报道说,9月24日至29日,缅甸缉毒警察在仰 光省多个镇区缴获上述毒品,并逮捕16名犯罪嫌疑 人。毒贩原计划把这批源自掸邦的毒品经仰光省运 往若开邦和马来西亚。

此外,缉毒警察根据线报于10月4日在掸邦大 其力镇一栋房屋内缴获207公斤冰毒,逮捕了7名犯 罪嫌疑人。

据新华社电

乍得霍乱致近150人死亡

联合国秘书长发言人迪雅里克7日说,非洲国 家乍得已报告超过2600例霍乱疑似病例和近150例 死亡病例。联合国最新拨款100万美元,以应对这 一轮疫情。

从病例数据看,本轮疫情的潜在病死率为6%, 远高于世界卫生组织界定的1%紧急状况临界点。

迪雅里克说,联合国中央应急基金拨款100万 美元,作为此前拨款300万美元的补充,主要用于改 善供水和卫生设施、提供医疗支持以及加强社区参 与,以遏制疾病蔓延。

据新华社电

日本实际工资年内连降8个月

日本厚生劳动省8日公布的初步统计结果显 示,由于工资涨幅不及物价涨幅,今年以来日本实际 工资连续8个月同比下降。

统计结果显示,8月日本劳动者人均名义现金工 资约为30.05万日元(1美元约合152日元),比上年同 期增加1.5%,扣除物价及房租上涨因素后,当月日本 实际工资收入同比减少1.4%。近年来,日本政府持续 鼓励企业提高工资,试图实现实际工资上涨、消费增 加、需求旺盛带动物价上涨的良性循环。然而,据厚生 劳动省公布的报告,由于通胀持续,截至2024年日本 实际工资水平连续3年下降。 据新华社电

人口减少弃耕增加 动物与人类居住区界限逐渐模糊

1.4米高成年熊夜闯超市

日本警方通报说,一头熊7日 晚闯进群马县一家超市,致使两 名顾客受伤。日本近日频繁发生 熊袭人事件,警方提示民众小心 防范。

日本共同社援引警方的话报 道,这家超市位于群马县一处热闹 区域,周边不乏民宅和店铺。监控 录像显示,一头身高约1.4米的成年 熊闯进超市,袭击致两名老年男性 顾客受轻伤。

超市经理说:"熊在超市里待了 10至15分钟,看上去不像是来找吃 的。"熊袭击顾客后逃离超市。警察 随后驾车巡逻,提示附近居民尽量 不要外出,保持警惕。

在日本,秋季是熊最容易在人 类生活区域出没的季节。日本媒体 说,由于日本人口减少且居住分散, 加上弃耕土地增加,野生动物活动 区和人类居住区之间的界限逐渐模 糊。而且,野外树生坚果数量减少,

为了觅食,熊更频繁地出没于人类 居住区。

日本环境省9月初发布的数据 显示,今年4月至8月间,日本共有 69人遭熊袭击,其中5人身亡,遇袭 人数接近2023财年创下的有记录 以来同期最高水平。日本自2006 财年开始记录相关数据,2023年4 月至8月间,日本遭熊袭击人数为 71人,2人死亡。

新华社微特稿 杨舒怡



10月6日,一名男子在泰国春武里府参加骑水牛大赛。当日,泰国春武里府举行一年一度的骑水牛 大赛,庆祝水稻收获季节的到来。 新华社发

三名科学家获2025年诺贝尔化学奖

新华社斯德哥尔摩10月8日电 (记者 朱昊晨 郭爽) 瑞典皇家科 学院8日宣布,将2025年诺贝尔化 学奖授予北川进、理查德·罗布森和 奥马尔·M·亚吉三名科学家,以表 彰他们在金属有机框架开发方面所 作出的贡献。

瑞典皇家科学院常任秘书汉斯·埃 勒格伦当天在皇家科学院会议厅公布 了获奖者名单及主要成就。今年的化 学奖得主创造了具有较大空腔的分

子结构,气体和其他化学物质可以在 空腔中流动,被称为金属有机框架。 这类材料可用于从沙漠空气中收集 水分、捕获二氧化碳、储存有毒气体 或催化化学反应等。

"金属有机框架具有巨大的潜 力,为实现具有新功能的定制化材 料带来了前所未有的机遇。"诺贝尔 化学委员会主席海纳·林克说。

据介绍,在三名获奖者的突破 性发现之后,化学家们构建了数以 万计不同种类的金属有机框架材 料,其中一些材料可能有助于解决 人类面临的很多重大挑战。

据诺奖官网介绍,北川进1951年 出生于日本,为日本京都大学教授;理 杳德·罗布森1937年出生于英国,为澳 大利亚墨尔本大学教授;奥马尔·M·亚 吉1965年出生于约旦,为美国加利福 尼亚大学伯克利分校教授。

三名获奖者将平分1100万瑞 典克朗(约合117万美元)的奖金。

手机正在剥夺孩子童年? 丹麦拟禁15岁以下用社媒

丹麦首相梅特·弗雷泽里克森7日说,丹 麦政府打算禁止15岁以下未成年人使用社交

据法新社报道,弗雷泽里克森当天在议会 发言时提及这一计划,但没有披露细节,例如禁 令所涉社交媒体包含哪些网站或手机应用、实 施时间表以及实施细则等。弗雷泽里克森说: "手机和社交媒体正在剥夺孩子们的童年。"她 援引一项调查说,丹麦11岁至19岁的男性青少 年中,60%的人宁愿宅在家里,而非外出与朋友 交往。

据弗雷泽里克森披露,根据禁令,13岁以 上的青少年将可在获得父母同意的情况下使用

澳大利亚议会去年11月通过法案,禁止16 岁以下未成年人使用多数社交媒体平台。社交 媒体企业如未能采取合理措施阻止16岁以下 人群使用其平台,最高将被罚款5000万澳元 (约合2.34亿元人民币)。该法律定于今年12 月生效。

目前在德国,13至16岁未成年人需要在获 得父母同意的情况下才能使用社交媒体平台。 法国总统马克龙今年6月表示,将推动欧盟禁 止15岁以下人群访问社交媒体,如果欧盟不采 取行动,法国将考虑自行立法。荷兰、挪威、西 班牙等欧洲国家也针对青少年使用社交媒体着 手采取限制措施。

新华社微特稿 杨舒怡

德国大学向马绍尔群岛 归还殖民时期人类遗骸

新华社柏林10月8日电(记者 邰思聪 李超) 德国格廷根大学7日说,格廷根大学和弗赖 堡大学向马绍尔群岛归还了8具殖民时期的 人类遗骸,马绍尔群岛代表团当天接收了这

据德新社报道,1885年,马绍尔群岛被德 意志帝国占领,成为德属殖民地,这些人类遗 骸在殖民时期被盗走。格廷根大学历史学家 霍尔格·施特克尔对媒体说,1913年,一名德 国殖民者将这些遗骸卖给德国汉堡一家民族 学博物馆。

20世纪50年代,这些遗骸被运到格廷 根。2020年以来,格廷根大学一直进行人类遗 骸研究,该项目涵盖来自世界各地的1300多 具遗骸。除马绍尔群岛外,还有来自澳大利 亚、瑙鲁和纳米比亚的数十具遗骸和头骨将分 别被归还。

在遗骸归还仪式上,马绍尔群岛代表团表 示,这些遗骸将被安葬在马绍尔群岛的一座纪 念馆内。